

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 12 марта 2020**



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
12.03.2020 На юго-западе Москвы рабочего на стройке убило балкой.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	4
12.03.2020 В Адыгее 80 работников трех предприятий до сих пор не получили заработную плату .....	4
11.03.2020 Больница в Приангарье занизила зарплату медикам на 2 млн рублей.....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
12.03.2020 На Кузбассе 200 горняков объявили забастовку. Ни владельцы шахт, ни власти не платят им почти полгода.....	5
12.03.2020 Строители музейного комплекса во Владивостоке из-за невыплаты премий продолжают стихийную забастовку.....	6
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
12.03.2020 В Приморье более 50 работников авиазавода лишились работы.....	6
12.03.2020 На Южном Урале вуз уволит около 300 сотрудников.....	7
12.03.2020 Российские авиакомпании сократят пилотов и стюардесс .....	7
12.03.2020 Медсестры Иркутского перинатального центра грозят увольнениями.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	8
12.03.2020 Минтруд рекомендовал организовать на предприятиях «антивирусные» курсы.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	9
12.03.2020 Права более 11 тыс работников восстановлены в Костромской области - Роструд.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
12.03.2020 ГИТ: Вулканизаторщик «Балаковорезинотехники» работал без средств защиты и получил тяжелую травму глаза.....	9
12.03.2020 В Коми в охранника нефтяной компании выстрелили из ружья.....	10
11.03.2020 На Введенском ДРСУ произошел несчастный случай со смертельным исходом. Идет проверка .....	10
12.03.2020 Работник «Балаковорезинотехники» получил тяжелую травму глаза: расследование завершено .....	11
12.03.2020 Выросло число обращений псковичей в суд при поддержке облсов profa .....	11



12.03.2020 В Костромской области работникам предприятий выплачено около 30 млн рублей задержанной зарплаты .....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	13
12.03.2020 Шадаев назвал коронавирус окном возможностей для онлайн-сервисов .....	13
12.03.2020 Мишустин назвал цифровые данные "нефтью, золотом и платиной" XXI века.....	13
12.03.2020 Минкомсвязь сообщила о наличии техресурсов для перевода совещаний в онлайн-режим .....	15
12.03.2020 Опрос показал долю сталкивавшихся с невыплатой зарплаты россиян .....	15
12.03.2020 Правительство РФ готово к различным сценариям развития ситуации с коронавирусом - Мишустин.....	15
12.03.2020 Мишустин заявил, что ситуация в экономике под контролем президента и правительства РФ .....	16
11.03.2020 Мишустин освободил от должности первого замминистра здравоохранения Яковлеву .....	16
АНОНСЫ СОБЫТИЙ .....	17
11.03.2020 РСПП не отменяет Неделю российского бизнеса на фоне коронавируса.....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

12.03.2020

### На юго-западе Москвы рабочего на стройке убило балкой

Рабочий стройки погиб на юго-западе Москвы в результате падения балки на строящемся на Ленинском проспекте объекте. Об этом сообщает РИА Новости.

"При строительстве объекта вблизи дома номер 90 на Ленинском проспекте на рабочего упала балка", — уточнил источник агентства.

Известно, что балка упала с небольшой высоты — приблизительно с уровня второго этажа — однако спасти пострадавшего все же не удалось. Он умер вскоре после происшествия.

Обстоятельства и причины инцидента выясняются.

<https://ren.tv/news/v-rossii/671893-rabochego-na-stroike-ubilo-balkoi-na-jugo-zapade-moskvy>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

12.03.2020

### В Адыгее 80 работников трех предприятий до сих пор не получили заработную плату

В результате мониторинга установлено, что задолженность по выплате заработной платы имеется в трех организациях республики перед 80 работниками на общую сумму 5,2 млн рублей.

«Это ООО «Адыгейскнефтехим» — перед 49 работниками на общую сумму 3,2 млн рублей, ООО «Электромонтажсервис» — перед 24 работниками на общую сумму 1,6 млн рублей и МУП «Аптека № 16» — перед 7 работниками на общую сумму 0,4 млн рублей», — сообщили в министерстве труда и социального развития Адыгеи.

Компании «Адыгейскнефтехим» и «Электромонтажсервис» по решению суда признаны банкротами, погашение задолженности по заработной плате будет осуществляться в соответствии с законодательством о несостоятельности.

«МУП «Аптека № 16» занимается розничной торговлей лекарственными средствами. Задолженность образовалась из-за приостановки розничной торговли лекарственными препаратами в связи с прекращением поставки товара поставщиками. Госинспекцией труда выдано предписание с требованием о погашении задолженности по заработной плате, кроме того материалы находятся в Следственном управлении СК России по Республике Адыгея, где в настоящее время проводится соответствующая проверка», — пояснили в министерстве.

В ведомстве добавили, что реестр организаций, имеющих задолженность по заработной плате, ведется Гострудинспекцией.

<https://adigeatoday.ru/news/22290.html>



11.03.2020

### Больница в Приангарье занизила зарплату медикам на 2 млн рублей

Нарушения в начислении заработной платы медработникам Казачинско-Ленской районной больницы на сумму более двух миллионов рублей выявила прокуратура района, 11 марта сообщает пресс-служба прокуратура Иркутской области.

Согласно данным прокуратуры, руководство медучреждения повысило работникам оклады, но при этом одновременно снизило компенсационные выплаты за вредность в 4 раза. За счет таких действий уровень зарплаты у медработников остался практически неизменным, что по мнению прокуратуры, нарушает требования трудового **законодательства** и не обеспечивает выполнения майских указов **президента России**.

Прокуратура направила в суд исковые заявления о взыскании с больницы недоначисленной зарплаты и компенсации морального вреда на сумму более двух миллионов рублей.

Также на сайте областной прокуратуры опубликован пресс-релиз, сообщающий о начале массовой проверки медучреждений Иркутской области на основании вала жалоб недовольных работников и публикаций в СМИ. Ведомство отмечает, что в результате проверок выявляются нарушения, связанные с заполнением штатной численности за счет внутреннего совместительства, фактами превышения нормальной продолжительности рабочего времени без соответствующей оплаты, сокращением ставок и переводом медперсонала на другие должности с необоснованным возложением обязанностей по сокращенным должностям и другими обстоятельствами.

Прокуратура сообщает, что в адрес областного правительства направлено представление. Также о ситуации по результатам проверок проинформирован глава региона Игорь Кобзев.

Напомним, 11 марта на телеканале «Вести-Иркутск» вышел сюжет о протесте медработников Иркутского городского перинатального центра. Протестующие так же сообщали о низких фактических заработных платах из-за изменения в порядке начислений повышающих коэффициентов за вредные условия **труда** и стаж.

<https://rossaprimavera.ru/news/f5877cdc>

### ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

12.03.2020

На Кузбассе 200 горняков объявили забастовку. Ни владельцы шахт, ни власти не платят им почти полгода. Правительство Кузбасса ответило на официальное обращение сотрудников шахт «Алексеевская» и «Заречная», которые просили погасить **долги** по **зарплатам**. Власти заявили, что требование выплат за счет бюджета несостоит. Об этом сообщает организация «Правозащита. Открытки».

Шахты «Алексеевская» и «Заречная» в Кузбассе ранее входили в состав угольной компании «Заречная», которая с конца 2018 года находится в процедуре банкротства. 200 **шахтеров** объявили **забастовку** из-за **долгов по зарплате**, общая **задолженность** перед ними превысила 100 млн рублей. Горняки последний раз получили получили от 8 до 15 процентов задолженности за октябрь 2019 года, напоминает «Знак».

Юрист «Правозащиты Открытки» Анастасия Буракова написала, что властям Кузбасса предложили законный путь решения проблемы, который предусмотрен законом о банкротстве. От регионального правительства пришел ответ, что шахты частные и если суд решит, что они являются градообразующими предприятиями, власти будут думать над решением проблемы.

В это время руководство обеих шахт вместо выплаты **долгов по зарплате** привлекло вместо бастующих горняков штейкбрейхеров и оплачивает им работу наличными посменно.



<http://www.evening-kazan.ru/news/na-kuzbasse-200-gornyakov-obyavili-zabastovku-ni-vladelcy-shaht-ni-vlasti-ne-platyat-im-pochti-polgoda.html>

12.03.2020

**Строители музейного комплекса во Владивостоке из-за невыплаты премий продолжают стихийную забастовку**

Рабочие, занятые на строительстве музеяно-культурного комплекса во Владивостоке, второй день не приступают к работе из-за невыплаты премий, сообщила в четверг зампредседателя правительства Приморья Елена Бронникова.

"Утром позвонила заказчику, он говорит, что руководство работало, проводились переговоры. Но на сегодняшнее утро ситуация та же - люди не вышли на работу, договориться не удалось", - сказала Бронникова в четверг журналистам во Владивостоке.

Она не уточнила, сколько человек не приступили к работе.

По ее словам, заказчик заверил, что акция не повлияет на сроки строительства объекта.

"Я задала этот вопрос заказчику, сказал, что нет", - сказала Бронникова.

Как сообщалось, в среду 400 строителей музеяно-театрального комплекса на острове Русский во Владивостоке не приступили к работе из-за невыплаты премий. Тысяча человек продолжали работу.

Руководство фонда "Национальное культурное наследие" - заказчика музеяного комплекса - совместно с компанией-застройщиком решит ситуацию с рабочими, занятыми строительством музеяно-культурного комплекса во Владивостоке, которые вышли на стихийную забастовку из-за невыплаты премий.

По словам руководителя фонда Натальи Волынской, совместно с компанией-подрядчиком фонд разбирается в сложившейся ситуации. Претензии связаны с изменением порядка выплаты премий, сказала Волынская.

В пресс-службе компании-застройщика "СТГ-Восток", которая является дочерней компанией АО "Стройтрансгаз", сообщили, что работодатель "выполняет все обязательства перед рабочими", а объем работы каждого строителя будет оцениваться и поощряться индивидуально.

Проверку также проводят прокуратура, Роструд, следственное управление СКР по Приморскому краю.

Владивосток - один из четырех городов, где по поручению руководства страны будет создан культурно-образовательный и музейный комплекс. Объекты музеяно-театрального комплекса разместятся в центре Владивостока и на острове Русский. На материке построят Музейно-театральный комплекс и учебный корпус высшей школы музеяно-театрального искусства. На острове разместится кампус творческих вузов: Российского государственного института сценических искусств, Московской государственной академии хореографии (МГАХ), филиал Центральной музыкальной школы при консерватории им. П. И. Чайковского (ЦМШ).

<http://www.interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?sec=1671&id=1111333>

## СОКРАЩЕНИЯ

12.03.2020

**В Приморье более 50 работников авиазавода лишились работы**

В приморском селе Воздвиженка в результате оргштатных мероприятий с авиаремонтного завода уволены 54 человека, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе Федерации профсоюзов Приморья.



Ранее, в течение 2019 года предприятие лишилось более 200 квалифицированных специалистов, что было связано со снижением объемов государственного оборонного заказа на выполнение ремонта авиационной техники. В настоящее время предприятие продолжает работать в режиме **сокращенной рабочей недели** - рабочие выходят на работу три раза в неделю.

В профсоюзе отметили, что для специалистов такого узкого профиля найти работу ни в Воздвиженке, ни в близлежащем Уссурийске не представляется возможным.

Как сообщало ИА REGNUM, авиаремонтный завод в Воздвиженке вынужден перейти на режим **сокращенной рабочей недели** в условиях задержки оплаты по выполненному гособоронзаказу и приступить к сокращению персонала.

<https://regnum.ru/news/economy/2881551.html>

12.03.2020

#### На Южном Урале вуз уволит около 300 сотрудников

Южно-Уральский государственный аграрный университет в Троицке в мае-июне сократит 292 сотрудников. Соответствующая информация опубликована на сайте главного управления по труду и занятости населения Челябинской области, передает корреспондент Накануне.RU.

Всего 164 организации Южного Урала планируют уволить 3 тыс. 51 работника. Из них шесть организаций уведомили о массовых сокращениях – в них планируется уволить 2 тыс. 119 человек.

Так, в рамках ликвидации без работы останутся 58 работников ПАО "Челябэнергосбыт". В марте планирует сократить 40 человек МУП "Каслинский хлебозавод", 62 человек в связи с реорганизацией сокращает миасский МУП "Городское хозяйство". В июне планирует уволить 59 человек филиал "Челябинский областной радиотелевизионный передающий центр".

<https://www.nakanune.ru/news/2020/03/12/22567828/>

12.03.2020

#### Российские авиакомпании сократят пилотов и стюардесс

Российские авиакомпании в связи с массовой отменой рейсов из-за угрозы распространения коронавируса впоследствии станут сокращать штат, заявил Ura.ru бывший летный директор «Внуковских авиалиний» Юрий Сытник.

По его мнению, когда ситуация стабилизируется, вернуться на работу смогут только высококвалифицированные сотрудники.

«У некоторых авиакомпаний, может быть, есть запас средств на два-три месяца - в надежде, что за это время вирус победят», - отметил Сытник, подчеркнув, что по истечению этого времени сотрудников могут **отправить в неоплачиваемый отпуск** или вовсе уволить.

Он пояснил, что из-за отмененных рейсов авиакомпании терпят миллиардные убытки. При этом эксперт подчеркнул, что сложившаяся ситуация - это хороший повод для авиаперевозчиков «избавиться от непрофессиональных специалистов и набрать лучших».

В авиакомпании S7 заявили журналистам, что **сокращение штата** в планы руководства не входит. В «Аэрофлоте» для ответа на запрос СМИ попросили времени.

Ранее, как сообщал «Рамблер», стало известно, что представители латвийской авиакомпании заявили о скором увольнении 250 сотрудников из-за финансовых потерь в связи с отменой полетов из-за коронавируса.



<https://www.msn.com/ru-ru/news/russia/российские-авиакомпании-сократят-пилотов-и-стюардесс/ar-BB1156XU>

12.03.2020

#### Медсестры Иркутского перинатального центра грозят увольнениями

Медики Иркутского перинатального центра 11 марта провели "протестную планерку". Медицинские сестры жалуются на то, что их заработные платы уменьшились почти в полтора раза, сообщает "Вести. Иркутск". У некоторых сотрудников оплата труда стала меньше почти на 10 тысяч, хотя оклад увеличился. На "планерке" присутствовали и представители регионального Минздрава, однако они информацию не подтвердили.

- Учреждение ежегодно выполняет целевые показатели. В течение всего действия указа президента в учреждении наблюдается рост заработной платы, - сказала замминистра здравоохранения Иркутской области Татьяна Захарова.

Однако средний медицинский персонал центра в случае, если ситуация с оплатой труда не изменится, грозит **массовыми увольнениями**.

- Мы не будем на это соглашаться. Просто сейчас будет **массовое увольнение. Массовое увольнение**, - заявила медицинская сестра детской реанимации Иркутского городского перинатального центра Елена Зарчикова.

По данным СМИ, с уровнем зарплаты будет разбираться финконтроль, ситуацию конкретного сотрудника отработают в минздраве. Также проверку проводит прокуратура, которая уже выявила нарушения трудового законодательства в перинатальном центре.

В Иркутской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ "Солидарности" сообщили, что в перинатальном центре нет профсоюзной организации.

- Надо смотреть документы. Мы не видели их положений об оплате труда. Но в медучреждениях области, где есть наши первичные профсоюзные организации, таких ситуаций нет, - заверила председатель обкома Светлана Никифорова.

<https://www.solidarnost.org/news/medsestry-irkutskogo-perinatalnogo-tsentra-grozyat-uvolneniyami.html>

### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.03.2020

Минтруд рекомендовал организовать на предприятиях «антивирусные» курсы

**Минтруд** России направил в регионы рекомендацию по организации курсов личной гигиены и антивирусной профилактики на предприятиях. Об этом говорится в письме ведомства на имя депутата **Госдумы** Ивана Сухарева (копия есть в распоряжении RT).

В письме отмечается, что в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия региональным органам труда было рекомендовано организовать данные курсы на государственных предприятиях.

"Также было предложено рекомендовать проведение аналогичных курсов частным предприятиям", - отметили в **Минтруде**.



Ранее депутат **Госдумы** Иван Сухарев направил письмо на имя министра труда и социальной защиты Антона Котякова с **предложением** организовать на госпредприятиях страны курсы личной гигиены и антивирусной профилактики.

Отмечалось, что сложившаяся ситуация вокруг коронавируса показала, что далеко не все россияне представляют себе, каким образом передаётся то или иное инфекционное заболевание и какие меры защиты стоит принимать.

В Москве, как сообщалось ранее, из-за ситуации с коронавирусной инфекцией до 10 апреля запретили проведение массовых мероприятий с числом участников более 5 тыс.

[https://russian.rt.com/russia/news/727278-mintrud-antivirusnye-kursy?utm\\_source=rss&utm\\_medium=rss&utm\\_campaign=RSS](https://russian.rt.com/russia/news/727278-mintrud-antivirusnye-kursy?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS)

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.03.2020

**Права более 11 тыс работников восстановлены в Костромской области - Роструд**

Территориальный орган Роструда в Костромской области добился восстановления прав более 11 тысяч работников в 2019 году, сообщила пресс-служба **инспекции труда** в регионе.

"В результате исполнения предписаний, выданных **инспекцией труда** в Костромской области, за прошедший год восстановлены трудовые права более 11 тысячи работников. Из них более 2,3 тысячи человек получили ранее задержанную зарплату", - говорится в сообщении.

В Роструде уточнили, что в 2019 году по требованию инспекторов труда работодатели погасили долги по оплате труда на сумму 29,8 миллиона рублей. Число обращений, связанных с **задолженностью по зарплате**, сократилось более чем в два раза по сравнению с 2018 годом, но вопрос остается на особом контроле **инспекции труда** в регионе.

За период с декабря 2019 по февраль 2020 **гострудинспекция** провела две проверки АО "Костромская верфь", по итогам которых выданы предписания с требованием погасить задолженность. Работодатель привлечен к административной ответственности. Материалы дела направлены в следственные органы для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела. АО "Костромская верфь" выплатило 2,9 миллиона рублей задержанной зарплаты. Полное погашение долга перед работниками остается на контроле **инспекции труда**.

**РИА Новости. Все Новости**

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.03.2020

**ГИТ: Вулканизаторщик «Балаковорезинотехники» работал без средств защиты и получил тяжелую травму глаза**

На предприятии «Балаковорезинотехника» 30 января 2020 года рабочий получил тяжелую травму левого глаза. Трудинспекция провела проверку несчастного случая на производстве. Об этом сегодня, 12 марта, сообщает пресс-служба ведомства.

Инспекторы установили, что 49-летний вулканизаторщик получил задание на изготовление детали. Чтобы изготовить ее, он выбивал молотком стальной клин, и ему что-то попало в глаз. Пострадавшего осмотрел врач, который выяснил, что инородное тело, попавшее в глаз, повредило роговицу.



Комиссия установила, что работнику не в полном объёме выдали средства индивидуальной защиты и он не проходил обязательное психиатрическое освидетельствование. Проверяющие признали ответственными за случившееся начальника цеха, мастера цеха и ПАО «Балаковорезинотехника».

«Материалы расследования направлены в органы следствия для принятия решения о возбуждении уголовного дела в отношении виновных лиц. В отношении юридического лица принято решение о привлечении к административной ответственности», - проинформировали в ГИТ.

<https://fn-volga.ru/news/view/id/140973>

12.03.2020

#### [В Коми в охранника нефтяной компании выстрелили из ружья](#)

В Коми в охранника нефтяной компании выстрелили из ружья. Как сообщили в **Госинспекции труда** республики, инцидент произошёл 4 января 2020 года в Усинском районе. В обед контролёр АО «Усинскгнефть» пропустил на территорию объекта постороннее лицо - своего знакомого, который принёс огнестрельное оружие.

При использовании охотничьего ружья в личных целях, сотрудник предприятия получил огнестрельное ранение тяжёлой степени. Выстрел угодил в ягодицу, повредив брюшную полость.

Комиссия по расследованию несчастного случая установила обстоятельства и причины несчастного случая. По заключению экспертов, при несении дежурства по охране объекта работник нарушил трудовой распорядок и дисциплину труда.

Несчастный случай квалифицировали как связанный с производством. Комиссией по расследованию несчастного случая установлены лица, ответственные за допущенные нарушения законодательных и иных нормативных правовых и локальных нормативных актов, которые явились сопутствующей причиной несчастного случая.

**Государственной инспекцией труда** в Республике Коми Обществу выдано предписание для устранения нарушений, которые, способствовали несчастному случаю. Рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности за допущенные нарушения требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

[https://komi.aif.ru/incidents/v\\_komi\\_v\\_ohrannika\\_neftyanoy\\_kompanii\\_vystrelili\\_iz\\_ruzhya](https://komi.aif.ru/incidents/v_komi_v_ohrannika_neftyanoy_kompanii_vystrelili_iz_ruzhya)

11.03.2020

#### [На Введенском ДРСУ произошел несчастный случай со смертельным исходом. Идет проверка](#)

**Государственная инспекция труда** в Курганской области проводит проверку на АО «Введенское ДРСУ Автодорстрой», где произошел несчастный случай со смертельным исходом. Как сообщается на сайте ведомства, ЧП случилось вечером 18 февраля, когда прямо на рабочем месте скончался водитель автомобиля КАМАЗ.

В сообщении трудинспекции говорится, что проверка проводится в связи с несвоевременным извещением о несчастном случае со смертельным исходом.

«По результатам проверки будет установлена необходимость в проведении дополнительного расследования, установлены причины несчастного случая и лица, допустившие нарушения требований охраны труда, а также приняты меры инспекторского реагирования», - отметили представители ведомства.



<https://kolibri.press/na-vvedenskom-drsu-proizoshel-neschastnyj-sluchaj-so-smertelnym-ishodom-idet-proverka/>

12.03.2020

#### Работник «Балаковорезинотехники» получил тяжелую травму глаза: расследование завершено

Комиссия под председательством городской инспекции труда завершила расследование несчастного случая, который произошел 30 января с вулканизаторщиком пятого разряда ПАО «Балаковорезинотехника» при выполнении работ по выбиванию клина из специальной формы для изготовления деталей.

Как рассказали «КП-Саратов» в Гострудинспекции Саратовской области, выяснилось, что 49-летний вулканизаторщик получил задание на изготовление детали, для чего нужно было перестроить линию производства.

Для этого работник начал снимать специальную форму для изготовления фильтры путем выбивания стального клина из конусного паза с помощью молотка. Во время этого ему что-то попало в левый глаз.

В медпункте мужчине оказали первую помощь и отправили в больницу. Заключение показало, что вулканизаторщик получил проникающую рану роговицы, травматическую катаракту, внутриглазное инородное тело левого глаза.

Комиссия выяснила, что пострадавшему не в полном объеме дали средства индивидуальной защиты, он не проходил обязательное психиатрическое освидетельствование, а также инструктаж по применению защитных очков.

Кроме того, в ПАО «Балаковорезинотехника» система управления охраной труда не функционировала в полном объеме.

Причинами ЧП стало непроведение инструктажа с мужчиной о правилах применения защитных очков.

Ответственными за случившееся комиссия признала начальника и мастера цеха и юридическое лицо ПАО «Балаковорезинотехника».

Материалы расследования направлены в органы следствия для принятия решения о возбуждении уголовного дела. Юридическое лицо привлекли к административной ответственности.

<https://www.saratov.kp.ru/online/news/3793575/>

12.03.2020

#### Выросло число обращений псковичей в суд при поддержке облсовпрофа

Количество обращений в суд при правовой поддержке специалистов Псковского облсовпрофа выросло по сравнению с 2018 годом - тогда представители инспекции приняли участие в 128 судебных заседаниях. В 2019 году специалисты инспекции труда Псковского облсовпрофа, защищая трудовые права членов профсоюзов Псковской области, приняли участие в 181 судебном заседании, в 131 случае исковые требования профсоюзных активистов были удовлетворены полностью или частично.

Как сообщили Псковской Ленте Новостей в облсовпрофе, наиболее частыми причинами обращения в суды в 2019 году стали: иски о признании незаконными результатов спецоценки условий труда (СОУТ); иски о признании незаконными приказов о прекращении трудовых договоров с работниками (увольнении); иски о включении периодов работы и иной деятельности в специальный стаж, дающий право на досрочное назначение страховой пенсии по старости; иски о возложении на орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, обязанности по назначению единовременной выплаты средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета; иски о включении периодов работы в страховой стаж для расчета размера страховой пенсии по старости; иски о возложении на орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, обязанности принять к зачету



трудовую книжку и иные документы, подтверждающие трудовую деятельность; иски о признании незаконным отказа в присвоении звания «Ветеран труда».

В инспекции труда Псковского облсовпрофа отдельно отметили несколько случаев эффективной судебной защиты прав и интересов членов профсоюза в 2019 году. Так, в интересах 23 работников сферы здравоохранения были поданы иски, в которых были заявлены требования о признании результатов проведенной СОУТ на их рабочих местах незаконной, взыскании с работодателя повышенной оплаты за работу с вредными условиями труда, возложении на работодателя обязанности представить дополнительные дни отпуска за вредные условия труда.

Кроме того, в отношении 2 работников были дополнительно заявлены требования о возложении на работодателя обязанности представить корректировку индивидуальных сведений в Пенсионный фонд с указанием года льготной работы, а также оплатить повышенный тариф страховых взносов. По 21 иску были заключены мировые соглашения, по которым работодатель взял на себя обязательство добровольно выплатить работникам повышенную оплату за работу во вредных условиях труда, а также представить дополнительные дни отпуска за вредные условия труда. По 2 искам были вынесены решения суда, по которым суд признал результаты проведенной СОУТ на рабочих местах недействительными, взыскал с работодателя повышенную оплату за работу с вредными условиями труда, возложил на работодателя обязанность представить работникам дополнительные дни отпуска за вредные условия труда, представить корректировку индивидуальных сведений в Пенсионный фонд с указанием года льготной работы, а также оплатить повышенный тариф страховых взносов.

Также в перечне случаев эффективной судебной защиты интересов членов профсоюза отмечается восстановление права молодого специалиста, устроившегося на работу после окончания среднего специального медицинского учебного заведения, на предоставление единовременной компенсационной выплаты в размере 500 000 рублей.

Также в результате профессиональной работы инспекции труда Псковского облсовпрофа и обращения в суд удалось восстановить на работе в ранее занимаемых должностях 7 работников муниципального предприятия — членов профсоюза работников жизнеобеспечения. В процессе судебных разбирательств было доказано нарушение работодателем процедуры увольнения работников, являющихся членами профсоюза, в связи с чем все заявленные иски были удовлетворены, а работники были восстановлены на работе с выплатами всех причитающихся им сумм.

<https://pln-pskov.ru/society/371548.html>

12.03.2020

**В Костромской области работникам предприятий выплачено около 30 млн рублей задержанной зарплаты**  
За 2019 год в результате исполнения предписаний, выданных инспекцией труда в Костромской области, работникам предприятий выплачено около 30 млн рублей задержанной заработной платы. Ее получили более 2 тысяч человек.

Число обращений по задолженности зарплаты в прошлом году по сравнению с годом ранее сократилось вдвое. Несмотря на это, вопрос остается на особом контроле Государственной инспекции труда в Костромской области.

Так, проблемная ситуация в прошлом году сложилась на АО «Костромская верфь». Гострудинспекция выдала работодателю по итогам двух проверок предписание с требованием устранить нарушения и погасить задолженность. Работодатель был привлечен к административной ответственности. Материалы дела направлены в следственные органы для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела.

Сегодня руководство «Костромской верфи» приступило к погашению задолженности и выплатило своим сотрудникам 2,9 млн рублей задержанной зарплаты. Полное погашение долга остается на контроле инспекции труда.



Всего по итогам прошлого года в Костромской области были восстановлены трудовые права более 11 тысяч человек.

<http://smi44.ru/news/governance/v-kostromskoy-oblasti-rabotnikam-predpriyatiy-vyplacheno-okolo-30-mln-rublej-zaderzhannoy-zarplaty-/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.03.2020

Шадаев назвал коронавирус окном возможностей для онлайн-сервисов

Ситуация с коронавирусом открыла для российских онлайн-сервисов окно возможностей, тем более что и сейчас имеется ряд сервисов видеоконференций, рассказал журналистам глава Минкомсвязи Максут Шадаев.

"Мне кажется, да, у нас есть много российских систем, они, кстати, в реестр включены, которые обеспечивают сервисы видеоконференций, поэтому здесь мы нормально. У нас даже конкурентные решения есть, и часть ведомств их использует", - ответил он на вопрос, готова ли технологическая база РФ к переходу части вещей от реального общения к онлайн.

"Мы получили некоторое окно возможностей. В этом смысле опыт Китая показал, что многие онлайн сервисы были подняты в школьном образовании быстро именно для исключения случаев распространения. Поэтому для нас в этом смысле технически, несмотря на понятные все риски, некоторое окно возможностей для развития онлайн-сервисов и в дистанционном обучении и образовании детей и в здравоохранении и так далее, поэтому мы сейчас активно будем этим заниматься", - заключил он.

Власти Китая 31 декабря 2019 года проинформировали Всемирную организацию здравоохранения (ВОЗ) о вспышке неизвестной пневмонии в городе Ухань в центральной части страны (провинция Хубэй). Специалисты установили возбудителя болезни - это новый коронавирус.

Всемирная организация здравоохранения 11 марта объявила вспышку нового коронавируса COVID-19 пандемией. В мире заражены уже около 120 тысяч человек более чем в 100 странах, большинство выздоровели, но более 4 тысяч скончались.

<https://ria.ru/20200312/1568496107.html>

12.03.2020

Мишустин назвал цифровые данные "нефтью, золотом и платиной" XXI века

Типовая программа цифровой трансформации ведомств и министерств в России будет рассчитана на три года. Об этом заявил в четверг премьер-министр Михаил Мишустин на совещании с замруководителей ведомств, ответственными за цифровую трансформацию. По словам председателя правительства, этой работой займется "цифровой спецназ правительства".

"В ближайшее время будет разработана типовая ведомственная программа цифровой трансформации, которая рассчитана на три года", - сказал Мишустин. Он напомнил, что необходимое финансирование предусмотрено в рамках нацпрограммы "Цифровая экономика".



По его словам, РФ необходимо "в самое короткое время" выйти в этой сфере на конкретные результаты, для этого нужны люди с опытом и особыми навыками. "Я могу сказать, что это цифровой спецназ правительства, можно его так даже назвать", - отметил премьер. Он уточнил, что ответственные за цифровизацию заместители глав ведомств должны будут внедрять новые формы и методы работы, "на деле доказывать преимущества цифровых технологий своим руководителям, коллегам, а главное - гражданам".

#### Данные - новая нефть

Председатель правительства предложил организовать обучение соответствующих замминистров и замруководителей ведомств на базе Российской академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС). Премьер-министр подчеркнул, что правительство и граждане связывают большие ожидания с их работой. По словам Мишустина, у ответственных за цифровизацию чиновников "будут полномочия по изменению, или по реинжинирингу, всех рабочих процессов внутри министерств и ведомств, включая перевод их в онлайн-услуги для населения и переход к управлению данными, которые на сегодняшний день поступают в реальном времени".

Премьер-министр подчеркнул, что данные на сегодняшний день - "это, если хотите, новая нефть, золото, платина XXI века". Мишустин отметил, что, цифровые данные, в отличие от традиционных ресурсов, неисчерпаемы и чем их больше - тем больше добавленной стоимости. "Это удивительное свойство данных - рождать новую стоимость при их структуризации и обработке, в том числе с использованием алгоритмов искусственного интеллекта", - добавил глава кабмина.

#### Запрос на цифровые услуги

Мишустин отметил, что в обществе есть запрос на понятные и доступные услуги, особенно это касается молодежи. Поэтому, по его словам, "люди с удовольствием решают свои проблемы" через личный кабинет на портале госуслуг или в "эффективно функционирующих МФЦ". "Чем дальше развиваются технологии, тем все более понятно становится, что упрощение процедуры взаимодействия с человеком посредством простых электронных сервисов, совсем простых - это и есть тот тренд, который сегодня надо поддерживать, в первую очередь - государству", - отметил премьер-министр. Он добавил, что в этой связи особое значение имеет цифровая трансформация госвласти на всех уровнях. Глава кабмина назвал важным как можно быстрее подключить регионы к этой работе.

Говоря о развитии цифровых технологий, Мишустин, в частности, остановился и на теме цифровых платформ. Премьер-министр отметил, что они сейчас соединяют производителей услуг и заказчиков, минуя регулятора. "Это то, что произошло в мире: так называемая уберизация, когда вы, делая заказ, даже не знаете, с кем вы имеете дело на том конце, вам все привозят очень быстро, - сказал председатель правительства. - Но фактически эти платформы, более рационально оптимизируя ресурсы..., минуют регулятора... и позволяют вам добыть новую добавленную стоимость".

#### О цифровых заместителях

Премьер-министр в начале февраля дал поручение создать в министерствах и ведомствах должность замруководителей, ответственных за цифровую трансформацию. Их задачей будет в каждом конкретном ведомстве наладить цифровые процессы и выстроить единую цифровую инфраструктуру. "Цифровые комиссары" станут подчиняться руководителю своего госоргана и главе Минсвязи Максуту Шадаеву. Курировать эту работу поручили вице-премьеру Дмитрию Чернышенко. Интенсивная программа обучения начнется в Центре подготовки руководителей цифровой трансформации в РАНХиГС с марта.

<https://tass.ru/politika/7959893>



12.03.2020

**Минкомсвязь сообщила о наличии техресурсов для перевода совещаний властей в онлайн-режим**

Министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Максут Шадаев заявил в четверг журналистам, что в России есть все технологические ресурсы, необходимые для перевода на онлайн-платформы очных совещаний органов власти в случае дальнейшего распространения коронавируса.

"Мне кажется, да (готовы перейти - прим. ТАСС), у нас есть много российских систем, они, кстати, в реестр включены и обеспечивают сервисы видеоконференций. У нас даже конкурентные решения есть, и часть ведомств их использует", - сказал министр, отвечая на соответствующий вопрос.

"Мы сейчас активно будем этим заниматься. И здесь отечественные решения есть", - отметил он.

<https://tass.ru/ekonomika/7960073>

12.03.2020

**Опрос показал долю сталкивавшихся с невыплатой зарплаты россиян**

Больше половины — 53% — россиян хотя бы один раз сталкивались с задержкой зарплаты или ее невыплатой, говорится в результатах исследования «Работа.ру».

«Больше половины опрошенных отметили, что хотя бы однажды получали зарплату с задержкой или вовсе оставались без денег. В такой ситуации оказывались 53% респондентов. Оставшимся 47% работодатель всегда платил вовремя», — сообщили аналитики.

При этом, согласно результатам опроса, 48% респондентов никак не боролись с работодателем за свою зарплату. 17% опрошенных угрожали уволиться, 15% — жаловались на начальство в Роструд, 2% — привлекали внимание к ситуации в соцсетях.

По мнению 63% работников, справедливое наказание за задержку зарплаты — компенсация в двойном размере от задержанной суммы. 19% опрошенных высказались за штраф для работодателя со стороны государства, 9% — за уголовное преследование, 4% — за разбирательство в суде.

Опрос проводился среди экономически активного населения старше 18 лет. В нем приняли участие 5200 респондентов.

<https://rns.online/economy/Opros-pokazal-dolyu-stalkivavshih-sa-s-neviplatoi-zarplati-rossiyan-2020-03-12/>

12.03.2020

**Правительство РФ готово к различным сценариям развития ситуации с коронавирусом - Мишустин**

Правительство РФ готово к различным сценариям развития ситуации с коронавирусом, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

"В начале марта мы уже говорили о том, что при разработке федерального бюджета на 2021-2023 годы необходимо учитывать не только прежние риски, а также последствия вспышки коронавирусной инфекции, чтобы мы были готовы к различным вариантам развития", - сказал он на заседании правительства.



Власти Китая 31 декабря 2019 года проинформировали Всемирную организацию здравоохранения (ВОЗ) о вспышке неизвестной пневмонии в городе Ухань в центральной части страны (провинция Хубэй). Специалисты установили возбудителя болезни - это новый коронавирус.

Всемирная организация здравоохранения 11 марта объявила вспышку нового коронавируса COVID-19 пандемией. В мире заражены уже около 120 тысяч человек более чем в 100 странах, большинство выздоровели, но более 4 тысяч скончались.

**РИА Новости. Все Новости**

12.03.2020

#### **Мишустин заявил, что ситуация в экономике под контролем президента и правительства РФ**

У властей РФ есть все инструменты для поддержания финансовой стабильности, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на заседании правительства.

Он подчеркнул, что ситуация в российской экономике находится под контролем президента и правительства.

"У нас есть все инструменты, чтобы пройти ее (сложившуюся ситуацию) спокойно, без потрясений. У нас достаточно ресурсов, чтобы сохранять финансовую стабильность", - подчеркнул премьер-министр.

**Мишустин** также напомнил, что Банк России на 30 дней приостановил закупки валюты на рынке, а министерство финансов объявило о ее продаже, чтобы компенсировать потери бюджета. Эти меры уже дали определенный результат, добавил он.

"Мы уже не первый год живем в условиях достаточно низкой инфляции. У нас сейчас большой запас прочности. Золотовалютные активы Банка России превысили \$570 млрд, более чем в 10 трлн рублей оценивается объем ликвидных средств Фонда национального благосостояния. И даже при устойчиво низких ценах на нефть для компенсации потерь этих средств нам хватит на много лет. Это достаточное условие для того, чтобы исполнить в полном объеме все обязательства", - сказал **Мишустин**.

Кроме того, премьер отметил, низкие цены на нефть и волатильность на валютном рынке открывают новые возможности для импортозамещения. Он объявил о готовящихся в связи с этим дополнительных мерах в промышленности и сельском хозяйстве.

В понедельник, 9 марта, индексы мировых фондовых бирж снизились из-за обвала цен на нефть почти на 30% после того, как члены ОПЕК+ не приняли решение о продлении действующего соглашения по сокращению добычи. В связи с этим рубль резко потерял в стоимости по отношению к доллару и евро.

<https://www.interfax.ru/business/698756>

11.03.2020

#### **Мишустин освободил от должности первого замминистра здравоохранения Яковлеву**

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин освободил от должности первого заместителя министра здравоохранения РФ Татьяну Яковлеву и назначил ее первым заместителем главы Федерального медико-биологического агентства (ФМБА). Соответствующее распоряжение опубликовано в среду на сайте кабмина РФ.

"Назначить Яковлеву Татьяну Владимировну первым заместителем руководителя Федерального медико-биологического агентства, освободив ее от занимаемой должности", - говорится в сообщении.

С 2012 года по 2018 год Яковлева занимала должность заместителя министра здравоохранения России. С 2018 года - должность первого заместителя министра.



<https://tass.ru/politika/7950005>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

11.03.2020

### РСПП не отменяет Неделю российского бизнеса на фоне коронавируса

Российский союз промышленников и предпринимателей (РСПП) по-прежнему не намерен отказываться от проведения 16-19 марта Недели российского бизнеса, сообщили ТАСС в союзе. Мероприятие состоится несмотря на то, что накануне мэр Москвы Сергей Собянин ввел запрет на проведение массовых мероприятий с участием более 5 тысяч человек.

"На сегодня все в силе", - сказал представитель РСПП в среду.

На прошлой неделе президент РСПП Александр Шохин уже заявлял ТАСС, что в союзе пока не собираются отказываться в связи с распространением коронавируса от Недели российского бизнеса и съезда, на который традиционно приглашен **президент России Владимир Путин**.

Шохин заявил, что пока нет планов переносить даты проведения мероприятия, но все зависит от динамики.

С 16 по 19 марта 2020 г. Российский союз промышленников и предпринимателей проводит ежегодную Неделю российского бизнеса. На этом мероприятии обсуждаются и формируются **предложения** по наиболее важным направлениям взаимодействия государства и бизнеса. В рамках Недели российского бизнеса планируется проведение форумов и конференций по ключевым экономическим проблемам, в том числе: ежегодный съезд РСПП, форум по цифровой трансформации, инвестиционный форум, налоговая конференция, конференция по экологической и промышленной безопасности, конференция по **социально-трудовым отношениям**.

**ТАСС - Российские новости**